

云霄快讯

总第452期

2023年 第11期

3月17日

星期五

农历癸卯年二月廿六日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委书记调研创城工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月13日下午，云霄县委书记蓝良木带队调研全国文明城市创建工作，强调要坚持以党的二十大精神为引领，深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”，加快补齐当前存在的短板弱项，凝心聚力打好创城攻坚战，全力以赴推动各项工作提档晋位。

蓝良木一行先后走访了福锦小区、阳下市场、砖瓦厂老旧小区以及云陵一小，实地察看各点位及周边环境卫生、车辆停放、氛围布置等情况，并坚持问题导向，一线推进背街小巷整治、无物业小区管理、农贸市场改造、经营秩序规范以及电动自行车停车规划等工作。

蓝良木指出，全县各级各部门要统一思想、提高站位，深刻认识创城不



蓝良木带队调研全国文明城市创建工作

是为了“拿牌子”“争荣誉”，要一以贯之坚持“创城为民、创城惠民”理念，真正贴近老百姓的实际感受去谋

划、推进文明城市创建工作，用心用情破解一批民生热点难点问题，统筹推进城市建设管理、民计民生改善等重点工作

作提质增效，确保让老百姓“看得见、摸得着”创城带来的幸福变化。

蓝良木强调，要全面梳理分析电动车停放管理存在的共性问题，以点带面、举一反三，精准实施小区进出人车分流、电动车集中停放点扩容等举措，提升物业服务后期管理质效，引导居民文明停放、安全出行。要规范农贸市场经营管理，实行干湿分离、生熟分区，并持续优化市场周边公共停车、排水排污等设施配套，大力整治游摊占道、私搭乱建、高空飞线等城市管理“顽疾”。要坚持社区党建引领老旧小区改造提升，积极探索国企领办等小区物业管理模式，推动无物业小区管理工作早见成效，全面改善群众生活居住条件。

县领导方毅强、周志坚、吴志英、方锦洲参加调研。

云霄县委书记调研春季农业生产工作



蓝良木一行详细了解水稻原种良种培育、农技服务、土壤连作等情况

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月16日上午，云霄县委书记蓝良木带队调研春季农业生产工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在《求是》杂志上发表的系列重要文章精神，深刻领会锚定建设农业强国目标，认真落实党中央、国务院决策部署和省、市工作要求，奋力开创全县“三农”工作新局面，为谱写富美新云霄现代化建设新篇章提供坚实支撑。

蓝良木一行详细了解水稻原种场良种培育、农技服务、土壤连作等情况，实地察看绿州农业智慧农业设施建设进展情况，并先后到东厦镇浯田村、火田镇下楼村指导推进耕地保护、春耕生产以及高标准农田建设等工作，助推县域现代农业奔向发展春天。

蓝良木指出，无农不稳，无粮则乱。各级各部门要心系粮食安全这一“国之大者”，完整、准确、全面领会“强国必先强农，农强方能国强”的精神实质和核心要义，坚决扛稳粮食安全政治责任，不断巩固提升粮食安全保障能力，持续抓好农业生产和耕地保护工作，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

蓝良木强调，当前正值春耕生产关键期，大家要不误“好春时”。周密部署、精心组织，全力抓好春季农业生产各项工作，为全年粮食再获丰收奠定基础。要做优“土特产”。深入贯彻落实习近平同志在闽工作期间到云霄调研时提出的“走产业化道路，加快推进现代农业”的重要指示要求，充分发挥资源禀赋优势，因地制宜发展特色现代农业，真正向一二三产业融合发展要效益，推动乡村产业全链条升级。要守住“安全线”。将保障粮食和重要农产品有效供给作为“三农”工作的头等大事，全面落实粮食安全党政同责，积极实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，大力推进种业振兴和高标准农田建设，坚决遏制“非农化”、有效防止“非粮化”，多措并举提高粮食产量和效益，牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

县领导方毅强、周志坚、蔡权城分别参加调研。

云霄县委书记开展巡河活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月16日，云霄县委书记、县总河长蓝良木带队开展巡河活动，强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，持续增强做好河湖管理保护工作的责任感和紧迫感，推动小流域断面水质全面提升，让云霄水更清、岸更绿、景更美，让人民群众的获得感更强、幸福感更可持续、安全感更有保障。

蓝良木一行实地督导火田镇火田村生猪养殖等农业面源污染整治进度，沿岸察看火田溪下楼段水情，详细听取小流域断面水质达标工作汇报，与随行有关负责同志现场会商对策、解决问题，对做好下一步工作提出具体要求。

蓝良木指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视治水兴水问题，多次就强化水治理、保障水安全发表重要论述。各级各部门要坚决扛起新时代治水兴水的政治责任，全面落实河湖长制及水污染防治各项工作部署，加快推动水环境监测数据质量稳定向好，切实做到守水有责、管水担责、护水尽责，为县域经济社会高质量发展提供有力的水支撑、水保障。

蓝良木强调，水的问题，表象在河里，根源在岸上。要坚持综合治理，因地制宜推进截污消纳、治河补水等工程建设，统筹做好雨污分流、清淤疏浚、生态补水等工作，真正让河湖水“活”起来、“清”起来。要坚持源头治理，通过“解剖麻雀”的方式，全面梳理排查整治禽畜养殖污染问题，做到精准溯源、明确节点、分类处置，确保农业面源污染防治工作高效落实。要坚持系统治理，把“当下改”问题与“长久立”机制相结合，确保小流域断面水质全方位改善，努力实现生态环境提升、农业提质增效和群众增收致富的多赢效果。

县领导方毅强、周志坚、蔡权城参加调研。



蓝良木一行沿岸察看火田溪下楼段水情